

За физкультурные КАДРЫ!

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 7 [1157]

Пятница, 17 февраля 1984 г.

Газета издается с 1940 года

Цена 1 коп.

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Черненко Константина Устиновича

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

13 февраля 1984 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова участники Пленума ЦК почтили память Юрия Владимировича Андропова минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, пламенный патриот, ленинец, неутомимый борец за мир и коммунизм.

Находясь по воле партии на важнейших постах партийной и государственной работы, Юрий Владимирович Андропов отдавал все свои силы, знания и огромный жизненный опыт осуществлению политики партии, упрочению ее связей с массами, укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза.

Много внимания уделял Ю. В. Андропов проведению в жизнь выработанной XXVI съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС линии на всемерную интенсификацию производства, ускорение научно-технического прогресса, совершенствование управления народным хозяйством, усиление ответственности кадров, организованности и дисциплины, на неуклонный рост материального и духовного уровня жизни народа.

Большой вклад внес Ю. В. Андропов в развитие всестороннего сотрудничества стран социалистического содружества, в укрепление единства и сплоченности международного коммунистического и рабочего движения, в поддержку справедливой борьбы народов за свою свободу и независимость. Под его руководством последовательно и настойчиво осуществлялся на международной арене ленинский внешнеполитический курс нашей партии и государства — курс на устранение угрозы термоядерной войны, на твердый отпор агрессивным пронскам империализма, на упрочение мира и безопасности народов.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачивают свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета партии, Политбюро ЦК КПСС, полны решимости беззаветно бороться за претворение в жизнь ленинской внутренней и внешней политики партии.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК с речью по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. А. Тихонов. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. К. У. Черненко.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Черненко Константина Устиновича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. К. У. Черненко. Он выразил сердечную благодарность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом партии.

Тов. К. У. Черненко заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения задач коммунистического строительства в нашей стране, обеспечения преемственности в решении поставленных XXVI съездом КПСС задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении ленинской внутренней и внешней политики, которую проводят Коммунистическая партия и Советское государство.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.



Константин Устинович
ЧЕРНЕНКО

Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года в деревне Большая Новоселовка Красноярского края, русский. Член КПСС с 1931 года. Образование высшее — окончил педагогический институт и высшую школу парторганизаторов при ЦК ВКП(б).

Трудовую жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1929—1930 годах К. У. Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского района Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

После окончания службы в

армии К. У. Черненко работал заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского района Красноярского края, а затем в различных партийных и государственных учреждениях Красноярска. В 1943 году К. У. Черненко избран в Красноярский крайсовет народных депутатов. В 1945 году он стал заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации Красноярского краевого комитета партии. В 1948 году был направлен в Молдавскую ССР и утвержден заведующим Отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Молдавии. Работая в этой должности, он много сил и знаний отдал экономическому и культурному строительству в республике, коммунистическому воспитанию трудящихся.

В 1956 году К. У. Черненко

ко выдвигается на работу в аппарат ЦК КПСС, где он возглавил сектор в отделе пропаганды, и одновременно был утвержден членом редакционной коллегии журнала «Агитатор». С 1960 года он работает начальником секретариата Президиума Верховного Совета СССР. В 1965 году К. У. Черненко утверждается заведующим общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах он — кандидат в члены ЦК КПСС. На XIV съезде партии (март 1971 г.) избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после XXV съезда партии, — секретарем ЦК КПСС.

С 1977 года он — кандидат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 7—10-го созывов. Депутат Верховного Совета РСФСР 10-го созыва. К. У. Черненко был членом советской делегации на международном Совещании по безопасности и сотрудничеству в Европе (Хельсинки, 1975 год), участвовал в переговорах в Вене по вопросам разоружения (1979 год).

Константин Устинович Черненко — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые поручала ему партия, он проявил высокие организаторские способности, партийную принципиальность, преданность великому делу Ленина, идеалам коммунизма. К. У. Черненко — автор ряда научных трудов по актуальным вопросам повышения руководящей роли партии в жизни советского общества, совершенствования стиля и методов партийной и государственной работы, развития социалистической демократии. На июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС К. У. Черненко выступил с докладом, в котором определены главные направления улучшения идеологической деятельности КПСС в современных условиях.

За большие заслуги перед Родиной Константин Устинович Черненко дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда и награжден тремя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями Советского Союза. Он является лауреатом Ленинской премии.

К. У. Черненко награжден высшими наградами социалистических стран.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА НАШЕЙ РАБОТЫ

На торжественном собрании тружеников нашего района, ветеранов партии и Великой Отечественной войны, посвященном 40-летию полного снятия вражеской блокады Ленинграда, состоявшемся 26 января с. г. во Дворце культуры имени Первой Пятилетки, с докладом выступил первый секретарь Октябрьского РК КПСС В. А. Романов. На собрании были доложены итоги внутрирайонного социалистического соревнования предприятий и организаций за IV квартал 1983 года в целом, где отмечена хорошая работа за отчетный период коллектива нашего института.

Такая оценка не может не радовать каждого из нас. Вместе с тем мы воспринимаем ее как стимул для еще более продуктивного труда на благо Родины.

К новым успехам, товарищи!

С. ФИЛИППОВ,
секретарь партбюро института

ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив студентов, преподавателей, рабочих и служащих нашего института, развивая социалистическое соревнование под девизом «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива», стремясь внести свой вклад в выполнение плана третьего года 11-й пятилетки, — досрочно, к 20 декабря 1983 г., выполнил принятые на себя социалистические обязательства. Смотр-конкурс, проведенный среди кафедр, отделов и служб, учебных баз, выявил победителей социалистического соревнования. Его победителями стали:

СРЕДИ ОБЩЕТЕОРЕТИЧЕСКИХ КАФЕДР

1-е место занял коллектив кафедры управления и истории физической культуры;

2-е — кафедра теории и методики физического воспитания;

3-е — кафедра истории КПСС и политэкономии;

СРЕДИ МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКИХ КАФЕДР

1-е место занял коллектив кафедры физиологии;

2-е — кафедры гигиены;

3-е — кафедры анатомии;

СРЕДИ СПОРТИВНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИХ КАФЕДР

1-е место занял коллектив кафедры лыжного спорта;

2-е — кафедры легкой атлетики;

3-е — кафедры футбола-хоккея;

СРЕДИ УЧЕБНЫХ БАЗ

1-е место занял коллектив спортивного манежа;

2-е — плавательного бассейна;

3-е — гребной базы;

СРЕДИ ОТДЕЛОВ И СЛУЖБ

1-е место занял коллектив проблемной лаборатории;

2-е — научно-организационный отдел;

3-е — коллектив библиотеки.

Все коллективы, занявшие первые—третьи места, награждены Почетными грамотами института.

В. ТАЙМАЗОВ,
председатель профсоюзного комитета преподавателей
и сотрудников института

ПО ИТОГАМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
1983 ГОДА ЗАНЕСЕНЫ

На Доску почета института

Дворкина Роза Романовна — старший инспектор учебного отдела;

Егоровский Вадим Федорович — заведующий кинофотолабораторией;

Козлова Екатерина Матвеевна — препаратор кафедры гигиены;

Королов Леонид Александрович — профессор кафедры спортивной медицины;

Крючек Елена Сергеевна — старший преподаватель кафедры гимнастики;

Петрова Елена Петровна — комендант общежития № 1;

Ухов Владимир Васильевич — доцент кафедры легкой атлетики;

Федорова Вику Хансону — руководитель патентного бюро;

Флегантова Любовь Николаевна — студентка IV курса спортивного факультета;

Штейнбок Иосиф Исаакович — заведующий гребной базой.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ВЕТЕРАНУ

Юбиляру передали сердечные поздравления от своих организаций представители Ленгорспортомитета и городского совета ветеранов спорта.

В честь подвига

23 января лесгафтвцы пришли в актовый зал института на торжественное собрание, посвященное волнующему для каждого человека, каждого ленинградца дате — 40-летию полного освобождения города Ленина от вражеской блокады. Места в президиуме заняли участники боев за Ленинград, бойцы блокадного города. С воспоминаниями о днях осады, о боях за Ленинград выступили ветераны Н. М. Люксинов, Г. Д. Харабуга. От имени молодого поколения лесгафтвцев слово взял Ленинский стипендиат, четверокурсник педфака А. Власов. Тепло приветствовали участников собрания пионеры подшефной институту 243-й школы.

НА АКТОВОМ ДНЕ

Ректорат и партийное бюро провели традиционный актовый день, посвященный очередной, 87-й, годовщине со дня создания первого в России учебного заведения, готовящего специалистов по физическому воспитанию, с момента образования которого и ведет отсчет своего существования образованный на его основе наш институт.

На этот раз организация торжества была поручена кафедре биомеханики. Актовый зал заполнили многие преподаватели, сотрудники, студенты института. От имени ректората и партийной организации их поздравил со славной датой проректор института по научной работе и. о. профессора О. В. Колодий.

С докладом об истории и сегодняшних делах кафедры биомеханики выступил ее заведующий, доцент И. М. Козлов. В президиум были приглашены лесгафтвцы, стоявшие у истоков биомеханики спорта и много сделавшие для ее развития, — доценты И. М. Коряковский, Е. Г. Котельников и др. От имени Ленгорспортомитета лесгафтвцев поздравил зам. председателя комитета Б. Д. Синюхин.

Состоялось награждение сотрудников института — передовиков труда.

Поход по местам боев

24 января 115 студентов-первокурсников тренерского факультета, а также преподаватели нашего института совершили лыжный поход, посвященный 40-летию полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады (мужчины прошли 32 км, а женщины — 20). Старт похода был дан на Кавголовской базе, где в годы Великой Отечественной войны формировались наши партизанские отряды. Перед лыжниками выступил быв-

ший комиссар партизанского отряда, заслуженный тренер СССР В. Д. Шапошников.

Маршрут лыжников пролегал в направлении тех мест, где когда-то вели сражения с фашистскими захватчиками 23-я армия Ленинградского фронта. Участники похода как бы прикоснулись к боевому прошлому нашего города. Они почтили память его защитников.

Л. ЮЛИНА

Волнующее слово участников обороны

В преддверии 40-летия полного снятия вражеской блокады Ленинграда лесгафтвцы, участвовавшие в обороне города, тепло встреченные зрителями, выступили с рассказами о тех героях-

ческих днях в зале кинотеатра «Колизей». От имени собравшихся юные пионеры горячо поздравили ветеранов, вручили им цветы.

Небуду утверждать, что 7 золотых, 4 серебряных и 5 бронзовых наград пловцов институтской группы ШВСМ на прошедшем в последние дни января зимнем чемпионате Ленинграда явились для нас откровением. Мы, конечно, искренне радуемся первому крупному успеху своих воспитанников. Но уже по тому, как осваивались гроссмейстерские нагрузки, мы еще осенью предполагали высокие результаты наших пловцов на всю серию соревнований 1984 года.

Успешно сочетая учебу с двухразовыми в день тренировками, не имея никаких привилегий, команда ШВСМ планомерно накапливала боевой потенциал, впервые реализованный на городском смотре-конкурсе кандидатов в сильнейшую команду в стране — сборную Ленинграда. И в первую очередь хочется поздравить лидеров команды — чемпионов: первокурсниц Лену Сысоеву, Элю Трубникову, Олю Чудакову (III курс), Светлану Абрамову (II курс тренерского факультета). Соперничая с именитыми из основного состава сборной страны, они победили, а уровень их сегодняшних результатов вполне позволяет им претендовать на места в нашей главной команде — сборной

СССР. И мы верим: им эта задача по плечу! Отличные секунды показали и другие наши пловцы, однако индивидуальные планы их на се-

зон 1984 года не одинаковы.

Например, Лена Сметанина (I курс), став второй в Ленинграде на стартовых дистанциях, имеет

все предпосылки для участия в финале летнего первенства СССР.

Юрий Середа (III курс) и

Татьяна Паршина (II курс) показали, что они, после полугодового перерыва вновь в состоянии вернуться в сборную СССР. Для этого им необходимо немного — поверить в себя. А мы в них верим.

Большие надежды возлагались на выступление Александра Богданова (II курс). Уже на тренировках он удивлял тренеров своим спортом на всех дистанциях кролья. Но досадная простуда перед стартами не позволила ему показать результат выше мастерского. По той же причине не блеснул мастерством Володя Белоусов (III курс), экс-рекордсмен страны в комплексном плавании.

Новичок ШВСМ, мастер спорта

КОНТУРЫ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

Началось формирование студенческих строительных отрядов нашего института. В трудовом семестре лесгафтвцев ожидает немало интересных дел. 30 студентов будут работать на строительстве спортивной базы института в Кавголове. Интеротряд из 40 человек предстоит трудиться в Ленинграде. 30 студентов отправятся в Карельскую АССР. Это будет еще одним шагом в практическом осуществлении договора о творческом содружестве, который наш институт заключил со Спортомитетом этой республики. Еще одному ССО предстоит работать в Тюмени. В его состав войдут 40 бойцов.

А. УДАЛЬЦОВ,
начальник штаба
по формированию ССО

Шаг вперед МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

Значительным событием для кафедры лыжного спорта стало недавнее заседание специализированного ученого совета института: два преподавателя этого коллектива — А. С. Ларионов и Н. И. Семенов — защищали кандидатские диссертации. Первый из них представил исследования подготовки у лыжников-двоеборцев старших разрядов на различных этапах годичного тренировочного цикла, второй — «Развитие выносливости у лыжников-гонщиков старших разрядов в процессе круглогодичной тренировки».

Защита обоих соискателей прошла успешно.

Навстречу Всесоюзной студенческой спартакиаде

ГЛАВНАЯ РЕПЕТИЦИЯ — НА «ОТЛИЧНО»!

по подводному плаванию Саша Петряев (III курс) еще весной 1982 года особых надежд не на реального претендента на победу в студенческой спартакиаде.

Да и большая загрузка в физиологическом научном кружке, в факультетском бюро ВЛКСМ, задурядное телосложение не позволяли пловцов не получаться. Да и большая загрузка в физиологическом научном кружке, в факультетском бюро ВЛКСМ, задурядное телосложение не позволяли пловцов не получаться.

Не менее целеустремленно идут к мастерскому рубежу наши первокурсники, ведомые тренерами Г. Г. Крайсом и А. И. Крыловым. Екатерина Чайгина, Григорий Сорочинский, Марина Жукова, Алла Петрухина на городских соревнованиях были близки к этому нормативу.

И пловцы и преподаватели отде-

ления плавания ШВСМ рассматривают успешные старты на чемпионате Ленинграда как ген-

еральную репетицию перед главными боями. А такими со-

стязаниями, венчающими сезон 1984 года, являются летние первенства Ленинграда и СССР и ав-

густовские старты на II Всесоюзной студенческой спартакиаде.

И. ШУХАРДИН,

доцент кафедры плавания